

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 246
(13786)

ВТОРНИК, 26 ДЕКАБРЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

* Идет выдвижение кандидатов в депутаты

Председатель облизполкома В. М. Власов выдвигает кандидатом в народные депутаты РСФСР по Первоуральскому территориально-избирательному округу № 673. Ему оказал доверие коллектив Северского кам. мехоборудования завода.

Продолжается выдвижение кандидатов в депутаты областного Совета. По 164 избирательному округу выдвинуты А. И. Гуков, В. В. Стогний и А. И. Ткачук. Анатолий Иванович Гуков — беспартийный, заместитель начальника городско-

Пик активности

го отдела внутренних дел по профилактике. Его выдвинул коллектив отделения уголовного розыска Первоуральского ГОВД. Виктору Васильевичу Стогнию 33 года, он возглавляет профком четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой. В. В. Стогнию оказали доверие жилстроители четвертого управления. А коллектив управления треста Уралтяжтрубстрой ока-

зал доверие управляющему трестом А. И. Ткачуку.

Окружная избирательная комиссия по выборам народного депутата областного Совета по 167 избирательному округу извещает избирателей, что к трем кандидатам, о которых шла речь раньше, добавились главный врач медсанчасти «Хромлика» Л. В. Вязовченко. Ее выдвинул коллектив поликлиники и стационара

медсанчасти. А председатель окружной избирательной комиссии Л. М. Снегирев сообщил, что по избирательному округу № 163 выдвинут кандидатом Владимир Иванович Ширинкин — мастер отдела механика цеха № 14 Новотрубного завода.

Количество сообщений комиссий растет не по дням, а по часам. Отсюда вывод: наступил пик выдвижений.

Т. ЯКОВЛЕВА.

РАБОЧАЯ СЕМЬЯ



К сведению депутатов городского Совета и приглашенных на сессию

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов извещает, что в связи с изменением даты проведения сессии областного Совета народных депутатов сессия городского Совета с 21 декабря перенесена на 28 декабря. Начало работы сессии в 10 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода. Повестка дня объявлена ранее. Заседание партийной группы Совета с 9 часов в этом же зале.

Одна из самых известных на динасовом заводе рабочих семей — супруги Саксины — Тамара Азрильевна и Николай Иванович. По 15 лет отработали они прессовщиками в цехе № 2. А до этого вместе в течение шести лет в механолитейном цехе.

Прессовщик — самая сложная рабочая профессия в огнеупорном производстве, а Саксины не просто прессовщики, они талантливые рабочие. Тамара Азрильевна в ноябре достигла средней нормы вы-

работки 156 процентов. Николай Иванович — 130. Только тот, кто знаком с этой работой, может понять, как даются эти показатели. В трудовых книжках Саксиных около 50 записей о поощрениях. Николай Иванович — кавалер ордена Трудовой славы III степени.

Хорошие, порядочные люди, дружная семья, воспитавшая троих детей. А по большому счету — опора нашего завода.

Л. ЖАВОРОНKOVA.
Фото Ю. КОСТЕНКО.

Территориальный хозрасчет: экзамен на зрелость

ЧТО МОЖЕТ «ЭСТЕР»

Разговор с Л. В. Некрасовым, директором совместного предприятия «Эстер» — центром экономического содействия, развития территорий, созданном при Совете Министров РСФСР, неоднократно прерывался телефонными звонками. Звонили из Москвы, Горького, городов нашей области (сам центр находится в Свердловске). Все дни сотрудников этой «фирмы» заполнены до отказа. Только в эту неделю с их участием заканчивалась разработка необходимой документации

для создания одного из первых концернов области, ряд промышленных предприятий переводились на аренду...

«Но главная цель создания «Эстера» — помощь городам и районам в переходе на территориальный хозрасчет», — подчеркнул Л. В. Некрасов. Актуально, если учесть, что мы в Первоуральске (тому пример — многочисленные встречи с руководителями разного уровня) весьма туманно пока представляем, что это за штука такая — грядущий хозрасчет.

Новыми формами хозяйствования сегодня занимаются институт экономики Уральского отделения АН СССР, главное плано-экономическое управление обл. исполкома, ряд других организаций, но сказать, что результаты подготовки к переходу на новые условия хозяйствования, до которого осталось чуть больше недели, радуют, проблематично. Это в какой-то степени понятно. Положения о территориальном хозрасчете в масштабах Союза до сих пор нет, министерства в большинстве своем отказы-

ваются уменьшить процент отчисляемой прибыли с мест и т. д. Какой же тогда прок от существования «Эстера»?

Замечу, что наш центр — хозрасчетный. «Эстер» уже оправдал себя, хотя существует лишь три месяца. Чем мы занимаемся конкретно? Направлений работы много. Выделю два. Первое. Накапливаем и разрабатываем различную информацию по территориальному хозрасчету. Что получается: города предприятия обретают экономическую свободу, а как воспользо-

ваться ею, не знают. В «Экономической газете» печатается минимум нормативных документов, большинство их доходит до мест спустя... месяц, а то и два. У нашего центра в Москве есть представительство, которое устанавливает оперативные связи с министерствами, банком, акционерными обществами, зарубежными торговыми фирмами. В результате мы можем иметь на руках любой документ.

Второе. Разрабатываем модели хозяйствования для городов в целом, с учетом

их специфики. Сейчас, например, заканчиваем работу, выполняемую на договорной основе, для Березовского и Асбеста. Уже проведены расчеты по их социальной инфраструктуре, определены нормативы по образованию бюджетных и внебюджетных фондов. Понятно, что у хозяйственников этих городов по ходу нашей работы возникла масса вопросов. Вот почему приняли решение организовать на местах в преддверии нового года несколько «круглых столов». Один уже состоялся — в Березовске. Думаю, что наш опыт мог бы пригодиться и для Первоуральска.

— Вот вы сказали о расчетах, выполненных «Эстером». Что, на местах не могли их сделать сами?

— Для этого требуются узкие специалисты. У нас они есть, в горпланах зачастую нет. Кто, например, в гор- или райисполкомах занимается конкретно социальной инфраструктурой? Рука, как правило, не доходят, столько текущих вопросов.

(Окончание на 3 стр.)

Неделя глазами репортера

Ночью

КТО нарушает правила охоты в наших лесах? Конкретный факт привел зашедший в редакцию охотовед А. В. Васильченко. В 78 квартале Осиногорского лесничества обнаружен труп лоса (мясо испортилось, а это примерно 170 кг), а рядом — следы разделки второго и третьего лосей. След от автомашины «Вольва» вел на автодорогу от Перескачки к Первоуральску...

Но охотились не первоуральцы, а свердловчане. Руководил бригадой А. А. Шелель, директор магазина «Уральский охотник».

— Физически не успеваю за всеми нарушителями, — признался А. В. Васильченко. — Нужен, наконец, единый хозяин в лесах района — местная власть.

Утро

САМАЯ критический день недели. Так как пришлось отвечать вместе с фотокорреспондентом В. Зотовым на многочисленные и сердитые вопросы жителей города, пришедших к магазину «Мебель» № 20 горпромторга по ул. Вайнера. Да, рождественские покупки в наших магазинах сегодня проблема из проблем! И решать ее нужно (если иметь в виду мебель) в первую очередь. Бросив силы на цех по производству кухонных гарнитуров, который планируют построить трест УТЭС и «Хромлик» уже в будущем году (с импортным оборудованием и наметками выпустить 10 тысяч комплектов в год), на расширение мощностей Новоуткинской мебельной фабрики, шире привлекая к производству мебели кооперативы.

Среда

В ЭТОТ морозный день репортерская дорога привела в Старую Треку. И вот, не доезжая до нее, на краю Нижнего Села впервые увидел скромную одноглавую церковь глядящую на север. Построена она в 1855—60 годах. Названа Михайловской.

Жизнь заброшенных строений коротка. А ведь можно и нужно отреставрировать памятник прошлого; разместить в церквушке местный музей. Приведение здания в порядок, уважительное его использование — патристический и культурно-просветительский акт. Первый шаг сделан: по решению исполкома Михайловская церковь взята под охрану.

Четверг

149 ЛЕТ со дня рождения И. В. Сталина (Джугашвили) — семинариста, потом революционера, а затем — «отца всех народов». Хранится в редакции коллекция из старых книг. В том числе «Песни любимой Отчизны» (1952 г.) Какие же песни сочиняли в то время? Это были — «Две сокола» (о Ленине и Сталине), четьере «Песни о Сталине» «Кантата о Сталине», «Спасибо Сталину», «С нами Сталин», «Любимый Сталин», «Сталину слава!» «Сталинская железнодорожная»... Есть и трогательное произведение, которое называется «Колечко» — о том, как закурил товарищ Сталин. Теперь эти музыкально-поэтические «перлы» культуры личности мало кто знает.

Пятница

«ПЕТАЮЩИЕ тарелки» садятся на площадь поселка Динаса!

— Приземлился только одна, — уточняет художник предприятия Владимир Степанович Кондратьев. — И, скорее, не она будет летать, а... с нее. Это же снежная горка!

Елка на Динасе ежегодно ходит в первых красавицах города. Есть у заводчан чувство здорового тщеславия и, говорят, чуточку суеверия: считают, что невзвешенная елка на весь год им настроит испортит.

Повезло им с художником! Владимир Степанович Кондратьев творит буквально чудеса из металла, дерева или снега. Так что слышите 31 декабря в динасовский новогодний городок: вы увидите не только оригинальную горку для ребятни созданную в виде НЛО.

Суббота

ДО НОВОГО года осталось всего восемь дней. (А когда вы прочтете эти строки — только шесть). Быстро летит время! Прощай, «Неделя глазами репортера», ведь по решению сотрудников редакции ты будешь заменена новыми рубриками. А темы останутся!

В. ГУБАЧЕВ, спец. корр.

ПОЖАЛУЙ, самые рас пространенные фамилии в Новоуткинске — Рябосовы и Плотниковы, Огневые и Великановы, Каржавины и Лузины. Последнюю носят представители одной из самых крепких и уважаемых на заводе «Искра» рабочих династий. С одним из них довелось познакомиться Сергею Михайловичу Лузину — 37, хотя выглядяет на десяток лет моложе.

Тому причиной здоровый образ жизни да чистый воздух, не то что у вас в городе, — охотно объясняет он.

Работает Сергей Михайлович слесарем-сборщиком в цехе № 4, считает, что он на своем месте. Его отец Михаил Степанович был начальником этого цеха, а в последнее время, перед уходом на пенсию, работал здесь же в ОТК. Сейчас рядом с Сергеем трудятся слесарями-сборщиками его двоюродные братья Анатолий, Валерий и Виктор. Анатолий с Валерием пока не женаты, а вот жены Сергея и Виктора тоже заводские.

— Так что куда мы без завода? — говорит Сергей Михайлович. — Сыновья мои вольны сами выбирать свою судьбу. Но если на завод придут — спасибо скажу, что династию нашу подержали.

Сыновей у него двое — тринадцатилетний Константин и девятилетний Дмитрий. Женат он 14 лет. Только два года назад получил отдельную двухкомнатную квартиру.

Не люблю слово «праздник», слишком уж часто употребляют его в нашей далекой не праздничной жизни, но для меня новоселье действительно было долгожданым событием, — рассказывает Сергей. — А сколько еще моих женатых ровесников живут по чужим углам! Бывает и так: старших сыновей уж в армию пора провожать, а родители все еще не имеют собственной квартиры.

Несмотря на все, Лузину некогда не хотелось покинуть здешние места. Он убежден, что красивее их нет.

Грибов нынче сколько было, прямо под окнами собирали. В пруду рыба еще не перевелась: и щука ловится, и окунь, — не перестает хвалиться он окрестности Новоуткинска.

Лузин уезжать не собирался, потому что его корни здесь. Но не все же такие, как он. А как быть с теми молодыми специалистами, которые приезжают сюда с желанием остаться на всю жизнь, но, помыкавшись три года в общежитии, покидают поселок. Нет, молодежь красотою природы, рыбалкой да охотой не удержишь. Нужно жилье, кинозал и бассейн, теннисный корт и видеобар — словом, быт и досуг не хуже, чем в городе.

И ПРЕДСЕДАТЕЛЬ исполкома поселкового Совета Г. Н. Ворошнин, и директор завода «Искра» В. К. Туманов понимают, что если сегодня не вкладывать деньги в развитие социальной сферы, то через несколько лет может обезлюдеть поселок.

За две последние пятилетки построен только один 60-квартирный дом. Сегодня в заводской очереди на жилье 530 человек (общая численность работающих 2300). Те, кто возглавляет список, стоят по

14 лет. Помимо этого списка существуют еще три в поссовете. В первом из них — жены погибших, инвалиды войны, в том числе две женщины — участницы войны Наталья Ивановна Теленкова и Вера Федоровна Комкина.

— Последние 10—15 лет социальные вопросы в поселке не решались совсем. Надо прямо сказать: в этом виноваты и поссовет, и прежние руководство завода «Искра», и исполком горсовета, — так начал разговор директор «Искры» Валерий Константинович Туманов. — А люди не хотят больше слушать обещаний. Им нужно, чтоб тепло в квартире было сегодня, и горячая вода сегодня, и душ в цехе работал сегодня. Они хотят жить в детях растить в нормальных условиях, и никто не имеет права их за это осуждать.

Каменск-Уральского района. Из восьмиклассников поселковой школы набрали две группы по обучению специальности операторов станков с числовым программным управлением. Первый выпуск состоится в июне. Учатся техникума и профтехучилища будут заниматься в одном здании.

— Своего добились, — не без гордости говорит Валерий Константинович. — Восьмиклассники не уезжают больше из поселка, а теперь и нынешние выпускники здесь останутся.

СЕГОДНЯ поселку, как воздух, нужен спортивно-культурный комплекс. Проект есть, привязку к местности сделали, строительство запланировано на 1991 год. Министерство обещало выделить миллион 200 тысяч.

— Но это еще когда обещано-то было. С тех

ется и то, что в поселке нет директора торгового объединения.

Откуда же в магазин поступает молоко?

— С первоуральского молокозавода, естественно, — ответила Г. Д. Рушинова.

А какие резервы и возможности есть в этом плане в поселке? Вот справка по поголовью крупного рогатого скота, и коров в частности. В 1974 году на весь Новоуткинск приходилось 170 коров, к 1980 году их осталось 137, в 1985-ом отмечен незначительный рост — 169 и, наконец, нынче это число уменьшилось в два раза. Теперь в поселке всего 86 коров. Да, без привозного молока новоуткинцам не прожить, Г. Н. Ворошнин поделился наблюдениями:

— Где-то года четыре назад у нас был сдан кооперативный дом. После

сказал, что никаких установок не будет, выбирайте, кого хотите, но с одним условием: чтоб депутат действительно работал. Слишком глубоко поселилась апатия в душах людей.

Но не все же так плохо в Новоуткинске. Который год нет проблемы с детскими садами — их в поселке четыре. Школьники занимаются в одну смену. Да и по благоустройству кое-что сделано. Засыпали щебенкой улицы Карла Маркса, Ленина, Коминтерна, Крупской и наполовину ул. Гоголя — на это понадобилось пять тысяч кубометров, и все за счет средств поссовета. Улицу Маяковского одели в «железобетон» — плит уложили на 12 тысяч рублей. На К. Маркса водопровод заменили, сами жители на поссоветские деньги поставили две насосные станции, чтоб с пруда качать воду для по-

нас квалифицированные. Другое дело — осложненные роды, тогда мы сразу направляем роженицу в Первоуральск.

ЕСТЬ в поселке дворовый клуб «Буратино». Работают там замечательные женщины, единомышленницы Зинаида Васильевна Попова и Нинель Ананьевна Долгих. Обе ветераны педагогического труда. В 50-х закончили Ирбитское педучилище и получили распределение в Билимбаевское районо. До того как прийти в «Буратино», работали в детских садах. В июне будущего года отметят 20-летие клуба и совместной деятельности.

В 1970 году клуб «Буратино» занимал несколько тесных подвальных комнат общей площадью 50 квадратных метров, а в микрорайоне было 289 детей и подростков, и всем хотелось здесь заниматься. Восемь лет спустя «Буратино» переехал в новое, специально спроектированное в жилом доме помещение площадью в пять раз больше, которое занимает и поныне. Сегодня здесь работают десять кружков.

Но главная заслуга Зинаиды Васильевны и Нинель Ананьевны в том, что они сумели возродить в поселке народные промыслы.

Жеманные провинциальные красавицы, осанистые петухи, скорее напоминающие павлинов, увешанные товарами коробейники, расписные «ситцевые» кони — все это слепили из глины ребята из кружка «Сувенир», которым руководит Н. А. Долгих. Все «месторождения» глины в поселке у них на учете, особенно трудно подобрать глину на свистульки. Но Нинель Ананьевна известен секрет дымковских свистулков. Ребята хорошо знают, чем отличается дымковская игрушка от каргапольской, филимоновская от абашевской, для каждой характерны свои традиционные сюжеты, образы, краски.

Не так давно кружок приобрел муфельную печь для обжига глины. Если игрушки выставляются на ярмарках, а такие часто проводятся в поселке, на заводе «Искра», то уже через 15 минут все продано.

«Вам удалось создать волшебный, неповторимый мир...» — это уже из книги отзывов. Подпись: два Вацлава, ЧССР.

Живет в Новой Утке Алексей Андреевич Лазарев, или дядя Леша, как его все называют. Умеет он плести корзины. Кошелки, кузовки, ивовые, берестяные, из черемуховых прутьев выходят из его рук на загляденье, потому и заказов хоть отбавляй. Но стар становится дядя Леша, глаза не такие зоркие, как прежде. Потому и забеспокоился, как его отец в свое время, кому же он передаст свое ремесло? Пригласили его ребята из «Буратино», показал он им, как плести корзины. И пошло дело.

Сейчас З. В. Попова и Н. А. Долгих готовятся к городскому семинару для педагогов-организаторов дворовых клубов и школьных вожатых. Тема его — «Возрождение народных промыслов», а провести решено здесь, в клубе «Буратино»...

О. СТАРОСТИНА.

С
В
Е
Т

НОВОУТКИНСК

Т
Е
Н
И

Валерий Константинович впервые приехал в Новоуткинск в 1962-м, был принят слесарем-сборщиком на «Искру». Окончил здешний электромеханический техникум, был секретарем заводской комсомольской организации, работал техником-конструктором. В середине 70-х перевел на работу в Первоуральск. Но связи с поселком не рвал, может, из-за жены, она местная. Ему всегда хотелось вернуться в эти места, быть в родных. Всех, кто проработал на заводе по 30—35 лет, знает по имени-отчеству. Два года назад В. К. Туманов стал директором «Искры».

При нем начато строительство 88-квартирного кооперативного дома для молодых семей. А раз молодые, значит, и дети пойдут. Тут без молочной кухни не обойтись. Пристрой, в котором разместится молочная кухня, обойдется заводу в 220 тысяч рублей. Кроме кооперативного в следующем году будет сдан еще дом на 40 квартир.

ПЕРВОЕ, с чего начал В. К. Туманов, — заново открыл техникум, который сам когда-то оканчивал. Бывшие директор завода В. А. Перминов и секретарь партбюро Э. А. Великанов обратились с письмом в министерство: попросили закрыть техникум, мол, заводу не под силу его содержать.

— А ведь это наша единственная кузница кадров, даже дневное отделение существовало, каждый год выпускали две группы специалистов. Как можно, не подумав, все порубить одним махом, — до сих пор не может сдержать возмущения Валерий Константинович. — Не верю в залетных специалистов, особенно тех, кто из больших городов. Свои, доморожденные, надежней.

Сейчас в здании техникума ремонт. В следующем учебном году аудитории снова примут студентов. И не только. В. К. Туманов немало усилий приложил к тому, чтобы в Новоуткинске открыли филиал СПТУ № 113 поселка Колчедан

пор ситуация в стране резко изменилась. Теперь, когда область переходит на хозрасчет, в министерстве на нашу просьбу могут спокойно заметить: «Зарабатывайте деньги сами», — признался в своих сомнениях Валерий Константинович. — Да деньги не проблема. У нас сегодня свободных денег миллион 700 тысяч, к концу года будет два миллиона. Но хозяйством нам не только спортивно-культурный комплекс, даже жилой дом не освоить. В связи с этим у меня вот какое предложение: сократить на 20 процентов строительство объектов соцкультбыта в городе, а средства направить на развитие деревень, сел...

ПО ДОРОГЕ решила заглянуть в ресторан № 29, который новоуткинцы меж собой называют «броневик». Объясняется просто: его фасад обит облупившимися железными листами. Выбор продуктов обычный. На витрине — сморщенная свекла да редька не в лучшем состоянии, мясо по закупочной цене: килограмм говядины — 5 рублей, свиные — 3 рубля 90 копеек. Только что подошла машина с картошкой. Яблоки и капуста в дороге, как сообщила заведующая магазином Г. Д. Рушинова, машины придут с минуты на минуту.

— Овощи у нас не перевозятся, мы только на них и планто выполняем. Да и все основные продукты — яйца, молоко, рыба, масло — всегда есть в продаже, — заверяет Галина Дмитриевна.

Но жители поселка не могут с ней согласиться. Да и председатель исполкома поссовета Г. Н. Ворошнин подтвердил:

— Перебои в заводе даже основных продуктов случаются часто. Фруктовую газированную воду мы, например, не видим годами, а наши дети забыли вкус мороженого. Сегодня остро стоит вопрос о строительстве в Новоуткинске собственной торговой базы, но от руководителей райпо до сих пор никаких предложений нет. Сказыва-

новоселья мы недосчитались 30 голов скота. Тут как-то пустили анкету среди населения: «Что вам необходимо для того, чтоб держать скотину?» Половина не смогла объяснить толком. Вывод напрашивается сам собой: не хотя люди держать скотину.

С Г. Н. Ворошнинным в корне не согласен В. К. Туманов:

— Да, условия жизни в поселке все больше приближаются к городским. С одной стороны, это хорошо: люди получают необходимый комфорт, а с другой — они все больше отрываются от земли. А молоко мы хотим пить каждый день, значит, надо проявлять расторопность, инициативу, заинтересовывать народ. Давайте построим кооперативные хлевы, дадим ссуду на покупку коров, потом еще и мотоцикл поможем приобрести, чтоб сено возить. Да если еще покос выделить не за тридевять земель, как у нас обычно делается. Уверен: если создать необходимые условия, люди станут держать скотину. Подсудно в человеке живет тяга к земле, к домашнему хозяйству.

Г. Н. Ворошнин уже подыскивал место для кооперативных хлевов, но пока, по его словам, не знает, где их можно построить. Вот ведь какая незадача.

А те новоуткинцы, что пока еще не разучились и хотят держать скотину, имеют сенокосные угодья чуть ли не за 15 километров, а транспорт далеко не у каждого. Одним словом, маята сплошная.

20 НОЯБРЯ Г. Н. Ворошнин собрал председателей уличных комитетов, разъяснил им порядок выдвижения кандидатов в депутаты. И первый вопрос, который он услышал: «А кого вы нам предложите?»

Очень недоволен остался Геннадий Николаевич этим собранием: ожидал, что грянет буря негодования из-за нерешаемых годами социальных проблем, закидают вопросами, а все прошло тихо-мирно. Равнодушные не исчезли даже после того, как председатель

ливы огородов. На асфальтирование улиц Чкалова и Колхозников денег уже не осталось.

Геннадий Николаевич, из чего, по-вашему, складывается реальная власть поссовета?

— Во-первых, поссовет должен обладать материальными средствами. К примеру, на следующий год нам на благоустройство выделили 25 тысяч. Это разве деньги? Если только нынче мы израсходовали 98 тысяч за счет переходящего остатка. Во-вторых, нам не обойтись без поддержки населения. А то многие укоряют: «Чем вы там в Совете занимаетесь? Вот того нет, это не сделано...» А сами другой раз палец о палец не ударят. Мое мнение: каждый житель должен внести свой вклад в социальное развитие территории. Ну и, в-третьих, должен быть работоспособный Совет. Про нынешний не могу такого сказать.

ХОРОШИЙ больничный комплекс в Новоуткинске: поликлиника на 300 посещений и стационар на 135 коек. Но специалисты здесь не задерживаются.

Нет гинеколога, невропатолога, отоларинголога, не хватает терапевтов, хирург загружен до предела. Но самая большая беда — с педиатрами, остался единственный специалист и то пенсионерка, — тяжело вздыхает главный врач А. А. Старовойтов.

А причина все та же: не дают специалистам квартиры. Алексей Александрович так и заявил в поссовете: «Дайте квартиры — и завтра всех врачей найду!»

За последнее время четыре новоуткинца появились на свет в машине по дороге в Первоуральск. Наверное, быть им путешественниками. А если серьезно, то почему полтора года назад в поселке закрыли родильное отделение?

— СЭС свое решение объяснила тем, что нет специалистов. Но не помню, чтобы в Новоуткинске был когда-то врач-гинеколог. А больница существует с 1933 года, и женщины всегда рожали здесь. Акушерки у

АВТОРИТЕТ РУКОВОДИТЕЛЯ

Кто войдет в Советы? Смогут ли коммунисты поднять авторитет городской парторганизации, а значит, и всей партии? Эти вопросы волнуют сейчас каждого и партийцев в первую очередь. В последнее время мы перестали замечать что-либо положительное, сваливаем все беды на руководителей, что не совсем правильно. Нельзя само слово «руководитель» отождествлять только с бюрократизмом, волокитой и администрированием.

Разве можно хотя бы один из этих эпитетов адресовать, например, Михаилу Егоровичу Морозову, бывшему секретарю горкома партии, ныне заместителю директора Новотрубного завода? С приема от него люди уходили всегда с надеждой. В народе говорили: «Иди к Морозову — он поможет. Все бы такие коммунисты были». Это ли не авторитет?

Не могу сказать ничего худого и о его преемнике — Викторе Михайловиче Васильеве: внимателен к посетителям, требователен к подчиненным. Деловыми и ответственными людьми можно назвать руководителей новотрубников, таких как В. Н. Дувев, А. И. Оборотов. Добрым словом люди вспоминают В. Д. Кучерюка на посту председателя горисполкома. Все это люди перестрой-

ки: чем не кандидаты в народные депутаты?

Беда в том, что нелепую славу руководству города создают люди рангом пониже, но и ответственность перед народом у них тоже на несколько порядков слабее. Примеров уйма. Заведующая горторгделом Л. В. Ишкова в газете беспокоилась о плохом торговом обслуживании восьмого микрорайона. А на деле до сих пор здесь нет булочной. Кому из избирателей нужно такое бумажное беспокойство? Обращались избиратели к руководству ПАТП по поводу изменения автобусного маршрута — безрезультатно. Беды Шайтанки по сей день висят в воздухе, несмотря на обещания многочисленных руководителей.

В нынешней избирательной кампании кандидаты в депутаты будут баллотироваться по своему месту жительства, хотя выдвигают их трудовые коллективы. И вот что беспокоит. Случается так, что человек на производстве — то хорош, а в быту и пальцем не шевельнет, чтобы сделать что-то для соседей, никакой общественной работы не ведет. Думаю, прежде чем выдвигать кандидата, трудовой коллектив должен поинтересоваться его деятельностью по месту жительства: нужен он избирателям? Лично

я бы рекомендовал первому цеху НТЗ выдвинуть по нашему округу № 88 старшего по дому № 4 по улице Ленина Виктора Петровича Сальникова. В цехе он один из лучших вальцовщиков, дома — прекрасный семьянин, активный общественник в школе и в ЖЭУ. Большим уважением у населения пользуются медики, такие как наш участковый С. В. Сапунков, которого мы считаем семейным врачом, известные специалисты Э. Б. Миронова и Т. В. Дикая. Надеюсь, что коллективы больниц обсудят мое предложение.

Многие избиратели недовольны недоступностью депутатов-руководителей. Попробуйте дозвониться к кому-нибудь: секретарь унитит допрос не хуже следователя да еще подумает, соединить ли тебя со своим начальником. Избиратели считают это явным бюрократизмом и непременно вспомнят об этом на выборах. Этот вопрос поднимали коммунисты на городской партийной конференции, но все остается по-прежнему. К высокому руководителю трудно попасть и в часы приема. А если человеку крайне необходимо обратиться за помощью на другой день? Ждать надо неделю. Это не порядок. Из таких, казалось бы, мелочей и складывается авторитет руководителя, авторитет коммуниста, а значит, и всей партии.

А. ГАНЦЕВ,
ветеран партии,
войны, труда.

Такие люди Совету нужны

Коллектив сотрудников Билимбаевского психоневрологического дома-интерната выдвинул кандидатом в депутаты поселкового Совета директора дома-интерната Л. Г. Литвина. Леонид Гаврилович с первых дней пребывания в должности взял за решение социальных вопросов в возглавляемом им учреждении. За первый год его работы был построен двухэтажный административно-спальный корпус на сто мест с медицинским блоком и восстановительным центром площадью 1500 квадратных метров. Для сотрудников со-

здана комната психологической разгрузки, есть кабинет лечебной физкультуры, сауна, бассейн. Сейчас строятся новая котельная и банно-прачечный комбинат.

Считаем, что деловые качества, инициативность Л. Г. Литвина нужны поселковому Совету.

Л. ОГЛОБЛИНА,
председатель
избирательной комиссии
дома-интерната,
п. Билимбай.

ЧТО МОЖЕТ «ЭСТЕР»

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

— Выходит, в Асбесте и Березовском местные органы власти оказались более инициативными, обратившись в «Эстер». Ну, а как в этом отношении показал себя Первоуральск? Для вас ведь наш город — родной: вы здесь родились, учились...

— В середине этого года руководители вашего горисполкома обратились в институт экономики и одновременно в советско-британское предприятие «Урал» с просьбой помочь в разработке примерной модели хозяйствования. Шла речь, в частности, о компьютеризации структуры управления, увязке экономических отношений между исполкомом и предприятиями. Однако дальше предварительной договоренности дело не пошло. И отнюдь не по нашей вине. Специалисты института, банка, плановых органов и сейчас готовы сделать необходимые расчеты. Требуется инициатива руководителей первоуральского горисполкома, но они молчат. Между тем Первоуральск мог бы стать базовым городом для отработки самой идеи территориального хозрасчета, он типичен для нашей области. Жаль, что ваши местные органы власти не учитывают этого преимущества.

— А вот в беседах с работниками нашего исполкома постоянно слышны сетования: что мы, дескать, можем сделать, если вышестоящие организации «зажались» наши предприятия так, что последние отказываются выделять дополнительные средства на местные нужды.

— Но местный бюджет можно пополнять другим способом. В Свердловске, Нижнем Тагиле уже не первый год действуют территориальные межотраслевые объединения (ТМО). Они позволяют зарабатывать «живые» деньги в городской «карман», поскольку эти хозяйственные предприятия принадлежат местным Советам. Тагильчане, очищая здешнюю реку и одновременно намывая золото, сумели заработать... 200 тысяч долларов, которые пошли на покупку импортного медицинского обо-

рудования. Первоуральцы, увыв, и в организации ТМО пассивны. Если надо, мы могли бы пригласить в ваш город для проведения консультаций бывшего заместителя председателя Нижнетагильского горисполкома, а сейчас старшего преподавателя Свердловской ВПШ Н. И. Данилова. И вообще «Эстер» организовал у себя «школу территориального предпринимателя», ориентированную на работников органов местной власти.

Возвратимся, однако, к предприятиям. Они зачастую действительно поставлены в бесправное положение перед главками и министерствами. Но ведь можно и нужно уходить от этой жесткой субординации. Каким образом? Почему бы, скажем, Новотрубному заводу, Северскому и Синарскому трубным не создать концерн, зарегистрировав его в облисполкоме? Сколько средств дополнительно можно будет получать в свое распоряжение, отпадет нужда свертываться с каждым нормативом. «Эстер» берет на себя помощь в организации подобного концерна, разработать соответствующую документацию. Для этого, однако, надо создать единый мозговой центр, включающий в себя специалистов с мест.

— Ну, хорошо, а что делать мелким предприятиям?

— Их положение, в том числе социальное, вполне можно улучшить, начав выпускать акции. Коллектив становится при этом полноправным хозяином производства. Большинство же пока попросту не знает, как начать акционерное дело. Мы же знаем и на договорных условиях можем предоставить полный комплект документов. У кого сложности с внедрением аренды, тоже могут обратиться к нам. Вот недавно с помощью «Эстера» такая форма работы появилась в режевском доме-интернате для престарелых и инвалидов аренда в бюджетной организации? Как выяснилось, вполне.

Каждое предприятие, даже нерентабельное, в условиях территориального хозрасчета может найти для себя оптимальную схе-

му хозяйствования. Зачастую их руководители просто не в курсе имеющихся экономических возможностей. Вот, скажем, руководителям областного объединения «Рембыт» предложили производственные кооперативы преобразовать в государственные малые предприятия, объяснили, как это сделать. Схема хозяйствования близка, а экономически более выгодна.

— Для Первоуральска есть еще одна серьезная проблема: выпуск товаров народного потребления. Каждое предприятие варится в собственном соку, оттого и сами изделия в большинстве своем примитивны. Давно говорим о том, что надо объединить усилия и создать совместное производство (об этом шла речь и на недавнем заседании бюро горкома партии). Может ли «Эстер» помочь в его организации?

— Почему нет? Например, разработать устав, сделать необходимые расчеты. Кстати, создание совместных предприятий, в том числе и с зарубежными фирмами, тоже входит в сферу нашей деятельности. Мы ведь как привыкли думать: если какая-нибудь из западных фирм предлагает нашему предприятию сотрудничество, значит, это выгодно. Нет, не всегда. Вот мы и беремся посчитать, как выйдет на самом деле, можем предложить и техническую документацию для выпуска конкретных товаров.

— Леонид Васильевич, не слышите наших руководителей? Чуть ли не золотые горы нарицали.

— Неужели? Я пытался доказать, что КПД «Эстера» строится на точных экономических расчетах, которые мы готовы выполнять на договорной основе. И если с нами хотят сотрудничать, мы с удовольствием пойдем навстречу. Пока о деятельности предприятия не все знают, надеюсь, что это интервью поможет снять данную проблему. Желающих воспользоваться имеющимися у нас разработками ждем по адресу: г. Свердловск, улица Московская, 29 (институт экономики), тел. 51-57-06.

Интервью взял
Д. СТРОВСКИЙ.

■ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ПОЧЕМУ ДИРЕКТОРУ НЕ СПИТСЯ



Прическа, выполненная искусными руками, придает женщине неповторимость, которой так не хватает в нашей суетной обыденности. Скоро Новый год. В этот праздник все женщины хотят быть красивыми. И в этом им помогут парикмахеры, в частности Ирина Брюханова из парикмахерской № 17 поселка Динас, которую вы видите на снимке.

Фото
В. ЗОТОВА.

Каждый пятнадцатый житель нашего города — читатель городской библиотеки. Сказать, что книголюбьи привыкли к «храму» книги, многие годы существующему в цокольном помещении жилого дома, будет неправдой: просто притерпелись. К тому, что проседает под, что пахнет канализацией, что к книжному фонду не подойдешь, да и всем фондом не воспользоваться, так как хранится он в разных приспособленных местах.

Но вот лед тронулся. Пять лет назад началось проектирование новой городской библиотеки. Директор Нина Александровна Саламатова уже тогда потеряла покой. Но по чертежам проекта ей руководителем ОКСа горисполкома все популярно объяснили, не вдаваясь в детали. Ими, деталями, обязаны заниматься специалисты-строители и заказчик — ОКС.

В прошлом году строительство началось. К девятиэтажке в центре города органически присоединилась трехэтажная библиотека. Саламатова там бывает еженедельно. Конечно, не-

которые детали ее не устраивают, да начальник ОКСа В. Ф. Нехорошков отгородился от просьб директора проектом: что на чертежах, то и строим. Для Владимира Федоровича этот пусковой объект, такой же, как, скажем, гараж, теплопункт, трансформаторная. Для Нины Александровны этот объект — все-таки храм книги, и она хочет сделать его для города соответствующим. На просьбы о помощи с пониманием откликаются директор Новотрубного завода В. Н. Дувев и завода комплектных металлоконструкций Б. Е. Бельды, управляющий трестом Уралэлектрострой А. И. Ткачук, строители СУ-4, субподрядчики. А вот ОКС...

Будет в новой библиотеке нотто-музыкальный зал,

маленький, уютный. Но зашла в этот будущий зал зам. директора библиотеки Н. М. Демина и прямо-таки глазам не поверила. По периметру прикрепленный к потолку, отодвинутый от стен, висит огромный короб вентиляционной трубы. А через стену, возле которой это «бельмо на глазу», книгохранилище, куда никто, кроме библиотекарей, входить не будет.

— Что же вы сделали? — спросила Демина Нехорошкова. — Ведь это же на подвал похоже. Ведь трубу можно было перенести всего на метр, и она прошла бы безболезненно через книгохранилище, не портя вида зала.

— Если по проекту подвал, то будем строить подвал, — отвечивал начальник ОКСа.

Вот и весь разговор. Ахнули дизайнеры, увидев эту трубу: ничем ее не закрыть. Пришел к Саламатовой бригадир управления треста Уралэлектромонтаж А. А. Лузин:

— Ведь мы же портиим читальный зал, навешивая светильники-корыта... Других что ли город не нашел?

Одним словом, болеет сердце не только у директора библиотеки, но и у многих строителей, которым хочется сделать это культурно-просветительное изюминкой. И только начальника ОКСа горисполкома мало что волнует. «Ладно, — сказал он, — дадим для холла две люстры, но одну придется вам купить». А потом изменил обещание: «Никаких люстр у нас нет». Зачем написан этот материал? Затем, чтобы предметно подчеркнуть, как в нашем городе заботятся о развитии культуры и ее объектов. Затем, что можно еще что-то изменить в оформлении новой библиотеки, чтобы было в ней не хуже, чем в ресторане «Галлактика».

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ.

ДОМАШНЯЯ КОПИЛКА

Уральская кухня

БЛЮДА ИЗ КУРИЦЫ

КУРИЦА С ЛУКОМ

Обработанную курицу нарезать на порционные куски, посолить, посыпать перцем и в кастрюле поджарить на масле с обеих сторон. Добавить поджаренный репчатый лук, залить водой так, чтобы лишь покрыло, прикрыть крышкой и на слабом огне довести до готовности. Подавать на блюде, полив соком, сверху посыпать зеленью.

Курица — 300 г, масло топленое — 30 г, лук репчатый — 30 г, зелень, перец, соль по вкусу (на порцию).

КОЛБАСКИ ИЗ КУРИЦЫ С ГАРНИРОМ

Курицу разделать. Мясо пропустить через мясорубку 2 раза, заправить солью, мускатным орехом, положить мелко нарубленный шпик, развести сливками или молоком, хорошо взбить. Сформовать маленькие колбаски, запанировать в муке, обжарить в масле, подавать со сложным гарниром, украсить веточками зелени.

Курица (или кролик) — 110 г, сало-шпик — 30 г, сливки или молоко — 40 г, мука — 15 г, гарнир — 150 г, масло на поливку — 10 г, жиры на обжарку — 10 г.

ЦЫПЛЕНОК С ПОМИДОРАМИ

Подготовить цыплят, разрубить на две части, поджарить на топленом масле. Сложить в кастрюлю. Отдельно поджарить нарезанный лук с мукой и положить на цыпленка. Сверху положить помидоры, разрезанные пополам, посолить и тушить, закрыв, пока не будет готово.

Цыплята — 1/2 шт., масло — 40 г, лук — 20 г, мука — 5 г, помидоры — 1 шт., соль по вкусу.

Наш дом требует ухода Мебель

Вы купили мебель и внесли ее в свою квартиру. Надо знать, что больше всего мебели вредит влажность, слишком высокая либо низкая температура. Нормальными условиями для сохранения мебели считаются такие, когда температура в помещении не выше 22°C.

Мебель следует ставить на ровное место, чтобы избежать перекосов. Если трудно раздвинуть обеденный стол, раскладную кровать или вытащить, например, в серванте ящик, натрите парафином или сухим мылом направляющие рейки. Если это не поможет (при сильном заедании), надо соответствующим образом зачистить шкуркой.

Не следует ставить полированную мебель так, чтобы на нее падали прямые солнечные лучи, так как она выгорает под их воздействием. Тяжелую мебель будет значительно легче передвинуть, если под ножки подложить разрезанный картонфель, можно использовать и плотный войлок.

Если мебель, которая служит вам уже несколько лет, утратила блеск, ее натирают мягкой шерстяной тканью, пропитанной смесью из равных частей растительного масла и спирта или двух

частей растительного масла и одной части скипидара. Царапины на изделиях из дуба, ореха, красного дерева закройте щеткой, смоченной слабым раствором йода. Трещины на мебели можно замазать тщательно растертым пчелиным воском. Часто на мебели остаются следы от воды. Надо посыпать эти места небольшим количеством муки и протереть тряпкой, смоченной в машинном или растительном масле. Для очистки кожаной мебели ее сначала вытирают шерстяной тряпкой, пропитанной бензином, а затем куском ткани, смоченной взбитым яичным белком.

Полированную и лакированную мебель можно обновить различными препаратами бытовой химии. При этом следует сначала вытереть поверхность сухой тряпкой, затем натереть фланелью, смоченной в полигуре. Блеск наводит через несколько минут сухой чистой фланелевой тряпкой. Пятна, которые не удаляются, смогут устранить специалисты. Обратитесь в мастерские по ремонту мебели. Обивку мягкой мебели можно очистить от жирных пятен тряпкой, смоченной очищенным бензином или смесью мела и бензина.

УЗЕЛОК НА ПАМЯТЬ

- Верхняя часть тюбика из-под зубной пасты — хорошая воронка для наливания жидкостей во флаконы с узким горлышком.
- Прохудившиеся ведра и садовые лейки будут какое-то время исправно вам служить, если их поврежденные поверхности, тщательно очистив от ржавчины, жира и т. п., залить горячим сургучом.
- Мятая металлическая фляга приобретает первоначальный вид, если в ней вскипятить воду.
- Затупившиеся ножницы снова станут острыми, если ими несколько раз разрезать наждачную бумагу.
- Поместив подсохшую изоляционную ленту (лейкопластырь) рядом с каким-нибудь источником тепла, вы вернете ей прежнюю эластичность и клейкость.
- Резиновый грелка будет дольше сохранять тепло, если в нее налить подсоленную горячую воду.
- Слившуюся резиновую грелку следует поместить в горячий мыльный раствор и помять руками.
- «Странный» копланон на тюбике с илосом зубной пастой и т. п. можно оттереть с помощью пластмассовой бельевой прищипки. Этой же цели вы добьетесь, если обернете копланон изнаночной бумагой или наденете на руки кожаные перчатки.

ПОМЕРАЛИСЬ СИЛАМИ С МАСТЕРАМИ

В Свердловске прошло первенство области среди учащейся молодежи по ориентированию. Первоуральцы из секции спортивного ориентирования клуба «Абрис» Дома пионеров и школьников выступили дружно на всех дистанциях. У девушек выиграла И. Мосунова, вторыми призерами стали О. Шмакова и К. Мотин. У старших юношей в первых протокольных строчках закрепились К. Дрыгин, А. Зеленцов, К. Диев. Зачетные очки у младших юношей принесли К. Чупов, А. Жигарин, Т. Бабкин. В итоге первую позицию в зимнем первенстве занял Первоуральск (команда ДПиШ), на втором месте свердловчане, третья позиция у верхневинского спортклуба «Кедр».

В Горнозаводске Пермской области, а затем Кирове прошли два этапа розыгрыша кубка РСФСР по зимнему ориентированию. Десять первоуральцев успешно выступили, получили зачетные очки и сейчас готовятся выступить на последующих этапах в Пскове, Свердловске, Перми.

В последние выходные дни в Нижнем Тагиле состоялись соревнования на приз Базилевича. На взрослые дистанции были допущены кандидаты в мастера спорта и перерождарики. Соревнования проходили по маркированной трассе и в заданном направлении. Участие членов сборной РСФСР и СССР, а также сильнейших мастеров ориентирования из Хабаровска, Омска, Барнаула, Сыктывкара, Томска придавало соревнованиям



особую значимость. Тем почетнее успешное выступление И. Мосуновой, К. Диева, А. Зеленцова, К. Дрыгина.

Ж. КРАВСКАЯ, тренер.

На снимке: к старту готовится Ирина Мосунова и Саша Зеленцов.

Разошлись с миром

Матчи хромпиковцев и хоккеистов Динаса всегда проходят в острой, упорной борьбе. Не стал исключением и воскресный (17 декабря) одиночный соперников в рамках областного первенства ВЛФСО профсоюзов на стадионе огнеупорщиков. Счет в середине первого тайма открыл В. Божин, игрок гостей. После пропущенного гола хозяева поля стали атаковать большими силами, а «Хромпик», направив в оборону две трети команды, самоотверженно отбивался.

Все же хозяева сломили сопротивление команды, забив три мяча (В. Денисов, Е. Федотов и Н. Коханов), ушли на перерыв, имея два мяча перевеса. После отдыха игра шла в том же ключе. Снова хозяева много атаковали, но безуспешно. К концу игры динасовские хоккеисты явно утомились, чем воспользовались хромпиковцы, они чаще стали атаковать и за три минуты до конца забив два мяча, ушли от поражения (мячи забил Н. Денисов, А. Батурин). Итог встречи 3:3.

В. ГОЛУБЯТНИКОВ, судья республиканской категории.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

Реклама и объявления

- Кинотеатр «Восход». «ХОН ГИЛЬ ДОН». Сеансы: 26 декабря — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 27 декабря — 9, 11, 13 час.
- Кинотеатр «Космос». 26 декабря «ШКАТУЛКА ИЗ КРЕПОСТИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ИНТЕРДОВОЧКА». Сеансы: 18, 21 час. 27 декабря «ШКАТУЛКА ИЗ КРЕПОСТИ». Сеансы: 9, 11, 13 час. «ТАНЦУИ, ТАНЦУИ». Сеансы: 15, 18, 21 час.
- Дворец культуры и техники «Строитель». 27 декабря в 15 часов «ЗООПАРКУ СНЯТСЯ СНЫ». «СЛУГА» (2 серии). Сеансы: 17, 19-30.
- Клуб филиала Новотрубного завода. 26 декабря «ОТЦЫ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30.
- Клуб Трумпоселка. 26 декабря «ТАНЦОР ДИСКО» (2 серии). Сеансы: 18-30 21 час.
- Видеозал «Ватервейс» Дома пионеров и школьников. 26 декабря «КАРАТЕЛЬ-МСТИТЕЛЬ 2» в 19 час; «ЦЕЛЬ — САН-ФРАНЦИСКО» в 21 час.

для тех, у кого отпуск зимой

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

ПРЕДЛАГАЕТ ПОСЕТИТЬ

ОДЕССУ ПО МАРШРУТУ «ЗЕМЛЯ — МОРЕ»

Одесса — один из крупнейших городов Украины, промышленный, курортный город, важнейший порт нашей страны, находящийся на Черноморском побережье. Мягкая зима, жаркое лето, богатая история города привлекают сюда множество туристов.

За время пребывания в Одессе (7 дней) туристы познакомятся с городом-героем, посетят места, связанные с Великой Отечественной войной, увидят знаменитую Потемкинскую лестницу и множество других достопримечательностей города.

Размещаются туристы на турбазах в комнатах по 2-6 человек, питание в столовых.

На 8-й день отдыха туристы на теплоходе отправляются по Крымско-Кавказской линии до Ялты, останавливаясь в крупных портах, где туристы совершат обзорные экскурсии, посетят музеи.

Из Ялты туристы на теплоходе возвращаются в Одессу. Размещение в 2-6-местных каютах с удобствами.

В день отъезда туристы собираются на жд вокзале Свердловска и в сопровождении руководителя поездов едут в Одессу с пересадкой в Москве. Обратные туристы следуют в Свердловск с пересадкой в Москве. В Свердловске путешествие заканчивается.

Стоимость путевки в зависимости от класса кают от 253 до 367 рублей. Проезд ж/д.

„ВОСХОД“

27 и 28 ДЕКАБРЯ ВПЕРВЫЕ И ТОЛЬКО У НАС ПРЕМЬЕРА ТРЕХСЕРИЙНОГО АМЕРИКАНСКОГО ФИЛЬМА «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ».

В этой зрелищной картине режиссера С. Леоне прослеживается судьба четырех подростков одного из районов Нью-Йорка. Начав преступную деятельность шайкой, в конце концов герои фильма создали гангстерскую организацию.

27 декабря в 15, 18 и 21 час фильм первый в двух сериях.

28 декабря в 15, 17, 19 и 21 час фильм второй, серия третья.

НОВЫЙ ГОД У САМОВАРА...

Клуб трезвости приглашает на встречу Нового года 29 декабря в музей народного быта и фольклора. Билеты можно приобрести 26-28 декабря с 15 час. до 17 час. 30 мин. в городском совете общества борьбы за трезвость по адресу: ул. Ватутина, 44-3. Телефон 2-14-63.

Меняем

МЕНЯЕТСЯ однокомнатная квартира 17,3 кв. м в центре г. СЕРЛИГАМАКА Башкирской АССР на равноценную в Первоуральске. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Строителей, 42-а, кв. 15.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира новой планировки (район будет телефонизирован) на 3-комнатную, кроме 1-го и 5-го этажей, мелатель-

но в Техгороде, или на 2-комнатную с телефоном. Предложения по тел. 2-66-55.

Благодарим

Выражаем глубокую благодарность коллективу цеха № 17 Новотрубного завода горфинотделу, родственникам друзьям и соседям за оказание помощи и организацию похорон Чирковой Зои Николаевны. Семья Чирновых.

Коллектив труящихся трубопрокатного цеха № 1 Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу кончины ветерана труда Великой Отечественной войны, бывшего электромонтера цеха НЕВЗОРОВА Прасковья Павловны.

Коллектив цеха № 10 Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование старшему мастеру Косинцеву Е. А. по поводу смерти его отца КОСИНЦЕВА Андрея Николаевича.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

623100, г. Первоуральск, ул. Чапаева, 18-а. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21. Бухгалтер, прием объявлений 2-53-71. Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 7271. Тираж 38660. Первоуральская типография, типографизация Свердловского областного комитета Первоуральск пр. Ильича 26 а.